

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
1 KORONA 20 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŐS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: MAC-UTCA 45

Az angolok újabb offenzívája az arrasi fronton

Az arras - lensi, arras - douai és arras - cambray-i uton új csata kezdődött — Az Aisne mentén és a Champagneban tüzerharok — Sarrail offenzívája a macedon fronton ellanyhult

Höfer jelentése

Budapest, május 12. Hivatalos jelentés.
KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.
Változatlan.
OLASZ HARCTÉR.

Az Isonzo-arcvonalon, Tolmeintől lefelé, az olaszok ma reggel mindenféle kaliberű ágyukból időnkint igen erősen tüzeltek. Egyéb-
ként nincs jelenteni való.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, május 12. A nagyfőhadiszállás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Az angolok az arras - lensi, arras - douai-i és arras - cambray-i uton tegnap este a legerősebb tüzereségi előkészítés után helyenkint sűrű tömegekkel támadtak. Legnagyobb részét már zárótüziunkkal visszavertük őket, ahol pedig sikerült vonalainkba benyomulniok, ott ellentámadásunk veszteségteljesen visszavetette őket. A roeul pályaudvarnál még folyik a harc. Ma reggel a tüzelésnek a végsőig való fokozása után Acheville és Queant között több helyen új harcok fejlődtek.

A német trónörökös hadcsoportja: Az Aisne mentén és a Champagneban a tüzereségi harc váltakozó erővel tovább folyik. Cerny mellett a Bovellet hegyháton elkeseredett közelharcokban visszazsoritottuk a franciákat és az így megjavított vonalat egy ellenséges támadással szemben megtartottuk. Ez alkalommal egy újonnan harcra vetett hadosztály emberei maradtak fogolyként kezünkön. Berry au Bactól keletre a 91-es és a 108-as magaslat ellen intézett támadásokat elkeseredett közelharcban az ellenség súlyos veszteséggel mellett visszavertük.

Tegnap 15 ellenséges repülőgépet lőtünk le.
KELETI HARCTÉR.

A harci tevékenység csekély volt.
Macedon arcvonal: A Cserna-hájlásban, a Gradescica két oldalán és Humtől délre az ellenségnek teljesen eredménytelen újabb támadásait visszavertük. A Csernától keletre a Dobropolje magaslatokon folyó kisebb harcok még nem értek véget.

Az angol offenzíva okai

Rotterdam, május 12. A londoni *John Bull* ismert munkatársa A. Hales elárulja, hogy miképpen vélekedik Haig tábornagy a német buvárhajókról és ezeknek a nyugati frontra való hatásáról:

Haig minden más hadvezérnél helyesebben ismerte föl, hogy Németország legerősebb tromfja azoknak a hajóknak az elsüllyesztése, amelyek a szövetségeseknek hadianyagot szállítanak. Németországnak bizonyos időre van szüksége, hogy megvalósítsa tervét: hogy Angliát inségbe döntse; továbbá nem valami nagy időre van szüksége ahhoz, hogy az angol hadsereg ellátását veszélyeztesse. Haig tudja ezt és éppen ezért nem akar többé a szárazföldön békét hagyni az ellenségnek. — Csak az acél hozhatja meg a döntést, ez a tábornagy jel-szava. Csak egy kivezető út van: támadni, támadni! Mindent meg kell kísérelni, hogy nyugaton megverjék Hindenburgot. Haignak azonban nemcsak a mind hevesebbé váló buvárhajóháború, hanem Németországnak a keleten való tehermentesítése is gondot okoz — Az oroszországi átalakulás Haig szerint súlyos terhet vett le Hindenburg válláról. Annál fontosabb kötelessége a nyugati szövetségeseknek, hogy szakadatlanul kemény csapásokat mérjenek a német frontra. — Hales végül arra figyelmeztet, hogy Haig tábornagy szívesen látná az olasz offenzívát.

Az angol védkötelezettség kiterjesztése

Rotterdam, május 12. Londonból táviratozzák, hogy a védkötelezettséget Angliában 50 évig kiterjesztették.

A barbár angolok

Berlin, május 12. A Wolff-ügynökség jelenti: Ypernnél a németek egy angol holttestet akartak állásaik elől eltávolítani. Munka közben kiderült, hogy a holttest oda van kötözve. Amint a németek a holttest mellett megjelentek, nyomban erős tüzereségi tűz indult meg az ellenség részéről; tehát az angolok a saját halottaikat állították föl csapdának a németek számára.

Oroszország képtelen offenzívára

Amsterdam, május 12. A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról: Brussilow kijelentette, hogy Oroszország nem képes offenzívára. — Egyrészt az időjárás, másrészt a legénységnek a pétervári események miatt meglazult legyelme, végül a belső zavarok folytán rossz-

szabodott közlekedési viszonyok okából, amelyek az utánpótlást lehetetlenné teszik. — Míg a helyzet nem tisztázódik és Oroszország vissza nem szerzi meggyöngyült erőit, offenzívára gondolni lehetetlen. Mindazonáltal segítik szövetségeseiket, hogy a nyugati fronton tehermentesítsék őket.

A munkástanács nem lép be a kormányba

Pétervár, május 12. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A munkás- és katonatanács a kabinetbe való belépés ellen határozott. — E kérdést újabb tárgyalni fogják és remélhető, hogy ezzel ellenkező határozatot fognak hozni.

Iswolskij bukása

Bécs, május 12. A *Neue Freie Presse* jelenti: Stockholmi távirat szerint Iswolskij párisi orosz nagykövet elhagyja állását.

Lenin agitációs köruton

Stockholm, május 12. Stockholmba két orosz forradalmi nő érkezett, akik a munkás- és katonatanács futárjai és hivatalos küldetésben vannak Stockholmban. Az egyik kijelentette, hogy a jelenlegi orosz viszonyokról való beszámolóját a svéd sajtónak rendelkezésére fogja bocsátani. A másik kijelentette, hogy Lenin Oroszországban rendkívül nagy népszerűségnek örvend. Nem igaz, hogy Lenin elűnt Pétervárról, hanem automobilon a vidékeket járja és agitál.

A pétervári események hatása Franciaországban

Zürich, május 12. Párisi jelentésekből kitűnik, hogy Franciaországban nagy a nyugtalanság a pétervári események miatt. A pétervári francia nagykövet elutasításából következtetik a pétervári helyzet tarthatatlanságra. Az újságok nem titkolják aggodalmaikat az eddig történtek fölött. Ezek csak a bevezetés volt, amelyet komolyabb események követnek.

A munkások a kormány távozását követelik

Stockholm, május 12. A „Rjec” jelenti: Szombatra a nyomdászok sztrájkja fenyeget. A helyzet rendkívül komoly. A munkások mindenütt határozatokat fognak el, a melyben az ideiglenes kormány elmozdítását és munkáspárti kabinet alakítását követelik.

URANIA

Ma utoljára!

IBSEN HENRIK

világhírű költeménye

TERJE VIGEN

filmköltemény 3 részben.

Főszereplő:

VICTOR SJÖSTRÖM.

A trafikoszleány

vígjáték.

Erög kapitány

leghajóturája.

Háborus híradó.

Előadások kezdete

3, 5, 7 és 9 órákor

rendes helyárakkal.

APOLLO

Ma, vasárnap

Előadások kezdete:

3 órákor, háromnegyed

órákor, félhárom és egy-

negyed kiéne órákor

rendes helyárakkal.

TÖVISES ÚT

egy orvos regénye

4 felvonásban.

Kitűnő

kisérő

műsor!

WUWUWU

Az angol kormány a szocialisták ellen

Hága, május 12. Az angol kormány az alsóház szocialista tagjait detektívekkel figyelteti, postájukat ellenőrzi, hogy megakadályozza, hogy elvtársaikkal érintkezzenek. A kormány meg fogja tagadni a stockholmi kiküldöttektől az utlevelet.

Genf, május 12. Henderson angol miniszter megbízást kapott, hogy két elvtársával azonnal utazzék Pétervárra az orosz szocialistákkal a külön békéről tárgyalni.

Az osztrak és német szocialisták a stockholmi konferencián

Bécs, május 12. Az „Arbeiterzeitung“ a stockholmi nemzetközi szocialista konferencia előkészületeiről a következőket közli:

Az ausztriai szocialisták bizalmiférfiai a legrövidebb időn belül elutaznak Stockholmba, még pedig a német szocialisták részéről: dr. Adler Viktor, Ellenbogen Vilmos, dr. Remner Károly, Seitz Károly; az ausztriai országos szakszervezeti tanács képviselőiben: Hueber Antal; az ausztriai lengyel szocialisták megbízásából: Dasinszky dr. és dr. Diamand; a cseh szocialdemokraták Burián Ödönt és Stein Viktort küldték ki; a cseh-szláv szocialdemokrata párt Haberman, Nemeč és Smeral, az olasz szocialista párt Pittoni, a román párt Grigorovici, a délszláv párt pedig dr. Tuma által képviselteti magát.

Megemlíti az Arbeiterzeitung Magyarországi szocialdemokrata pártjának kiküldötteit is, ezek: Bokányi Dezső, Buchinger Manó, Garami Ernő, dr. Kunfi Zsigmond, Weltner Jakab.

A német birodalmi szocialdemokrata pártot Stockholmban Scheidemann, Ebert, Müller, Molkenbur, David, Fischer Richard, a szakszervezeti birodalmi tanácsot Bauer, Legien és Sassenbach, a független szocialistákat pedig Haase, Bernstein Ede, Hoffmann Adolf, Kautschky és Zietz asszony fogja képviselni.

Az entente foglalkozik a béke kérdésével

Amsterdam, május 12. A „Tidende“ párisi tudósítója jelenti, hogy az entente párisi konferenciája foglalkozni fog a szövetségeseknek a béke kérdésében adandó válaszával is. A válasz jól előre látott okokból azt állítja, hogy a béke nem fog sokáig késni. A további részletek közlését a cenzura nem engedélyezte.

A német konzervatívok békeföltételei ellen

Berlin, május 12. A „Vorwärts“ élesen polemizál a konzervatívokkal és ezt írja: Ezek az urak tudják, hogy olyan béke nem érhető el, amely a hozott áldozatokért kárpótolna. Mi lesz, ha az anyák fölvonulnak megholt gyermekeikért kárpótlást követelni. Mit ér a rongy föld és pár millió márka, ha az áldozatokat nezzük. Boldog békét ígérnek nekünk, de nincs meg a jószándékuk az ígért beváltására.

Piechanow a jövő külügyminisztere

Rotterdam, május 12. A Daily News jelenti Pétervárról: A koalíciós kormány megalkakulása esetén az egyetértés még kisebb lenne. Amíg Miljukow külügyminiszter lesz, a félreértések nem szűnnek meg. A jövő külügyminiszterének Piechanowot tekintik.

A szigorított buvárhajóharc

Tengeri ütközet a flandriai partok előtt

Berlin, május 12. A Wolff-ügynökség jelenti:

Német könnyű haderők május 10-ikén a Howdenbe előtörttek és 5 óra 40 perckor dél-élt az északhínderi világítóhajótól keletre ellenséges haderőket vettek észre, amelyekhez közeledve, bennük három modern angol kis cirkálót és négy rombolót ismertek fel. Előbb a flandriai tengerpart irányában messziről vívott harc fejlődött ki, amely egész a Thornton

zátonyig húzódott. Itt voltak az ellenséges cirkálók. Haderőink tehát meglassították járásukat, hogy az ellenség kisebb lőtávolságra közeledjék. Az ütközet további folyamán ágyuink hatása az ellenséges vonal egyik rombolóján láthatóan káznobbanást idézett elő. A megsérült romboló erősen jobboldalra dőlve röviddel ezután — amint kétségtelenül megállapítható volt — elsüllyedt. Haderőink most az ellenséges rombolókat, amelyek irányt változtatva a legnagyobb sebességgel csatlakozást kerestek messzebb álló cirkálóikkal, otthagyták és végül, amikor az ellenség észak felől szem elől eltiint, beszüntették a tüzelést. A mi részünkön se sérülés, se veszteség nem volt.

Május 10-én az ellenség több repülőgépet ismételt Zeebrügge és Brügge ellen. Mindössze hatvan bombát számoltunk meg. Katonai kár sehol sem volt. Egy ellenséges repülőgépet elhárító ágyuink lelőttek.

Berlin, május 12. — A Wolff-ügynökség jelenti: Orosz torpedónaszádokat, amelyek a rigai tengerből nyugati bejárájánál mutatkoztak, parti ütegeink hatásos tüzelés alá vettek. Megfigyelésünk szerint egyik elsüllyedt, egy másik súlyosan megrongálódott. Néhány ellenséges monitor 12-én nagy távolságból rossz látási viszonyok mellett lőtte Zeebrügget, tüzelésünk megkezdésekor azonban eltávoztak. Az anyagi kár jelentéktelen, emberéletben nincs veszteség. Két ellenséges repülőgépet lelőtünk.

A Tengerészeti Vezérkar Főnöke.

Aknára futott angol hadihajó

Berlin, május 12. A „Neues Zürcher Zeitung“ jelenti Hágából, hogy az északi csatornában Anglia és Skócia között a napokban a „Korbelian“ angol cirkáló aknára futott. Súlyosan megrongálva vontatták partra.

Ujabb 52,500 tonna

Berlin, május 12. — A Wolff-ügynökség jelenti:

Az Atlanti-óceánon és az angol csatornában ismét elsüllyesztettünk 6 gőzöst, 7 vitorlást és 12 halászgőzöst 29,500 tonna tartalommal.

Berlin, május 12. — A Wolff-ügynökség jelenti:

A német buvárhajók újabb 8 gőzöst, 4 vitorlást és 6 halászhajót elsüllyesztettek el 23,000 tonna hajótérrel. E hajók közül 3 gőzöst és 4 vitorlást az angol csatornában elsüllyesztettünk el.

A Tengerészeti Vezérkar Főnöke.

A newyorki tőzsde és a háború

Rotterdam, május 12. A Daily Telegraph jelenti: A newyorki tőzsdén egyidőre beszüntették az üzletkötést és hazafias tüntetést rendeztek abból az alkalomból, hogy Amerika nem köt addig békét, amíg Németországot teljesen le nem győzte.

Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana-sóboroszesz. Évről-évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000,000 palack Diana-sóboroszesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

ország

határain túl is eljutott már e páratlan szer hírneve. Tengerentúli államokban ép úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlenül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már megenni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt

még készítmény, mely ilyen rövid idő alatt ilyen páratlan népszerűségre, közkeletűségre tegyen szert s ennélre nélkülözhetetlenné váljék. Ha kutatjuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana-sóboroszeszhez folyamodott segítségért, a biztos hatása hátszereben föltétlenül megtámasztja amit keresett s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz

a világon Diana-sóboroszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1-30 fillér.

Kapható mindenütt.

Főelárusítóhely: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság

Budapest, V., Nádor-utca 6.

A német esti jelentés

Berlin, május 12. A Wolff-ügynökség jelenti május 12-én este:

Az angolok ma reggel jelentett támadásai Gavrelle és a Scarpe között az arras-cambrai-i ut mindkét oldalán Bullecourt mellett történtek. A támadások az ellenség súlyos veszteségeivel meghiúsultak. Roeuxnál még folyik a harc.

Az Aisne mellett és a Champagneban nincsen újság.

Junius 14-re összehívják a képviselőházat

— Törvényjavaslat a sztrájkjogról —

Budapest, május 12.

A Keleti Értesítő jelenti: Képviselői körökben beszéltek, hogy az országgyűlést június hó 12-re rövid ülésszakra egybehívják. Ezuttal csak a tisztviselők illetményeinek rendezése és indemnitási javaslatok kerülnek elintézésre. A választójogi reformról a kormány nyilatkozni fog, de a javaslat tárgyalása csak ősszel kerül napirendre. Interpellációk is előterjeszthetők, esetleg megválasztják a delegációk tagjait.

A kormány törvényben kívánja rendezni a munkások sztrájkjogát. A készülő trvényjavaslat lényege az lesz, hogy minden munkás sztrájkhoz való jogát elismeri, egyben a dolgozni akaró munkásokat törvényes védelemben részesíti.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, e hó 13-án, az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Kacsó János segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Kollósváry Kiss László segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Ferenczy Károly segédlelkész, 11 órakor Kacsó János segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Módosz Sámuel hittanhallgató; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Nemess István segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; az Ispotály-templomban délelőtt 9 órakor prédikál Kelemen Gyula segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Nemess István segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Gábor Antal hittanhallgató; a városi szegényházban délelőtt kilenc órakor prédikál Uray Sándor lelkész. Vasárnap délután fél 6 órakor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz. — A kollégiumi oratóriumban délután 5 órakor prédikál Módosz Sámuel hittanhallgató. — A Kossuth-utcai templomban délelőtt 11 órakor ifjúsági istentisztelet lesz.

Az ág. hitv. ev. templomban az istentiszteletet Szuchovszky Zoltán Gyula, esperességi segédlelkész végzi.

— Uj signum laudis. Bécsből táviratozzák: A király aroképével új signum laudis-t bocsátanak ki két nagyságban. A nagyobb a legfelsőbb különös dicsérő elismerés, a kisebb a legfelsőbb dicsérő elismerés jelvénye lesz. Az új érmeket a magyar és osztrák közös címer fogja díszíteni.

— A bevonuló népfölkelők jelentkezése. A hadkiegészítő parancsnokság közli: A f. hó 14-én bevonulandó, a cs. és kir. hadsereghez beosztott népfölkelőknek bemutatás végett a Ghillányi-féle laktanyában kell jelentkezniük.

— Német vaskereszt. Halmaji Bor Jenő 21-ik hegyi tüzérezredbeli cs. és kir. ütegparancsnok tüzérfőhadnagy, Bor János hajduszoboszlói igazgató-tanító fia, a monasztiri fronton teljesített sikeres harctéri szolgálataiért Vilmos német császártól a II. oszt. vaskeresztet kapta. Öfelsége a király megengedte, hogy a kitüntetést nevezett főhadnagy elfogadhassa és viselhesse.

— **A katonák-képviselők szabadságát kapnak.** Bécsből táviratozzák: A Magyar Távirati Iroda jelenti: Öfelsége a katonai szolgálatot teljesítő osztrák és magyar képviselőket május 15-én szabadságolja.

— **Szórakoztató délután.** A Hadsegélyző Hivatal kedden délután három órakor pompás szórakoztató délutánt rendez a színházban, ahol fellép Saharet táncművész, Horváth Nusi, Fenyő Ilonka, Borosnyai Kátó, Kassay, Horváth, Várnay, Szakács és Stelczer Sándor, aki cigányzenekar élén ad elő nagyszerű nótákat. A szórakoztató délután jegyei mérsékeltek. Családi páholy 12 és 10 korona. — Földszinti és emeleti páholy 8 korona, másodemeleti páholy 6 korona. Tamlásszék 2 korona, 1 korona és 80 fillér. Erkély 1 korona és 40 fillér és 1 korona 20 fillér. Állóhely 60 fillér. — Karzat 50 és 40 fillér. Jegyek a színházi pénztárnál már válthatók.

— **Ruházati és kézműáru kereskedők értekezlete.** Az O. M. K. E. felhívására vasárnap délelőtt 11 órakor a Kereskedelmi Csarnok helyiségében (Hungária-épület) a debreceni ruházati és kézműáru kereskedők értekezletet tartanak fontos szakmabeli ügyek megbeszélésére. Az idő rövidsége miatt ez uton hívja fel az elnökség az összes érdekelteket a megjelenésre.

— **Egy képviselő halála.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Mártonffy Márton szamosújvári munkapárti képviselő 69 éves korában ma Budapesten meghalt.

— **Köztisztviselők háborus konyhakertésze** részére nyári kalarábé, nyári, kelkáposzta, fejes saláta és paradicsom palántát f. hó 14-én, hétfőn délután három órakor a város háza udvarán a tisztviselői parcellákra jogosító utalvány felmutatása ellenében lesznek kiosztva.

— **Grenadinok, ruhavásznak, nyári ruha selymek nagy választékban Frank Sándor nődivat cég** új helyiségében, Ferenc József-ut 42. Telefon 12-56.

— **Opera és ballet.** Az árvák hetének programjába illesztett és nagy sikert aratott operaelőadást hétfőn este hét órai kezdettel megismétlik a színházban. Ezuttal azonban nem csupán „Jancsi és Juliska” opera, hanem a héten feltűnő sikert aratott „Éjjel az erdőn” című nagy és négy képből álló balletet is előadják, amelyben százhusz urleány szerepel. Jegyek a hétfői előadásra a színházi pénztárnál válthatók. Azok, akik az előzőleg hétfőre hirdetett Hangulatos estre váltottak jegyet és azt nem akarják megtartani, vasárnap délig visszakiülhetnek a Hadsegélyző Hivatalba, ahol a május 21-re halasztott Hangulatos est jegyeire cserélik át.

— **Jótevény adomány.** A Hadsegélyző Hivatal és Vörös Kereszt által rendezett árvák estére dr. Freund Jenő ur 50 koronát és Suschitzky János ur 20 koronát volt szíves adományozni. Jótevény adományaikat hálás szívvel köszöni a Hadsegélyző Hivatal.

— **A husárok megállapítása.** A Köz-ellátási Hivatal a husárokát május 13—19-ig tartó hatállyal — miután ezután hétről-hétre lesznek az árak megállapítva — a következőleg állapította meg: Marhahus I. rendű kilója 9,20, II. rendű 9.—, borjúhus I. rendű 8,20, II. rendű 7,80, növendék marha 7.—, a hatósági üzletekben: marhahus I. rendű 8,60, II. rendű 8,20, borjúhus I. rendű 8.—, II. rendű 7,60, növendék marha 7.— korona.

— **Berkovitsné** női modelljeivel megérkezett és a Bika-szállodában található.

— **A rekvirált gabona beszállítása.** A városi tanács gazdasági ügyosztálya figyelmezteti azokat a gazdákat, akik a fölük rekvirált gabonát és tengerit ezideig be nem szállították, hogy a rekvirált mennyiségek beszállítására az Országos Közélelmészeti Hivatal elnöke május hó 20-ig adott legvégső határidőt. Május hó 21-től kezdve a határrendőrség helyi kirendeltsége megkezdi működését. A be nem szállított rekvirált készletek tulajdonosaiktól ellenérték nélkül el fognak venni. Saját érdekében figyelmeztetjük tehát a termelőket, hogy a rekvirált készleteket haladéktalanul szállítsák be. — Márk Endre udvari tanácsos polgármester pedig hirdetményt bocsátott ki, amely szerint a vetőmagként visszahagyott, vagy beszerzett termés csak vetőmagnak használható föl, a fönnmaradó mennyiség pedig a lisztirodánál bejelentendő.

— **Pályázat katonaiskolai helyekre.** A katonaiskolai osztály közli, hogy ez évben a honvéd Ludovika-akadémiában egy alapítványi hely és a honvéd főreáliskolában szintén egy alapítványi hely lesz Debrecen város által betöltendő, melyeknek elnyeréséért a pályázati kérvények május hó 25-én déli 12 óráig adandók be a városi tanács iktató hivatalába. A vonatkozó hirdetmények a városi tanács katonai és illetőségi ügyosztályánál (városház, félemelet 14. ajtó) megtekinthetők.

— **Házvezetői állás** üresedett meg a városi szegényháznál. Javadalom: havi 80 korona fizetés és egyszobás lakás, élelmezés a szegényházban. Előnyben részesülnek azok a pályázók, akik ilyen téren gyakorlattal bírnak és a könyvvezetésben jártasak. Jelentkezni lehet május 20-ig az esetleges igazoló iratokkal (szolgálati bizonyítvány) a szegényügyi bizottság jegyzőjénél a városházán, 33. szám alatt. A kötelezettségeket illetőleg ugyanott adnak felvilágosítást.

— **Selyem gummikabátok és trikó kabátok** remek színekben, nyaksálak nagy választékban érkeztek **Frank Sándor nődivat cég** új helyiségébe, Ferenc József-ut 42. — Telefon 12-56. szám.

— **Adakozás.** Schäffer Dávid igazgatótanító az aut. orth. izr. iskola gyűjtéseként a városi rokkant-alapra 6 korona 50 fillért adományozott. — Pinczés Imre koszorúmegváltásul néhai Szathmáry Ferenc temetése alkalmából a rokkant-alapra 30 koronát adományozott. Az adományokért ezuton is köszönetet mond Csapó főpénztáros.

— **Halmágyi divatházában** impregnált selyem köpeny nagy választékban.

— **Központi fűtéses** 3 szoba, hall és mellékhelyiségekből álló modern lakás augusztus 1-re kiadó Ferenc József-ut 34. sz.

Színház és művészet

MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: *Magnás Miska*, operett. Este: *Csárdáskirályné*.
KEDD: *Vengerkák*.

— **Észak csillaga.** Egy regény az éjjeli nap országából négy felvonásban kerül holnap az Uránia vásznára. Kivételes sikert aratott ez a film Budapesten. Kiváló Nordisk-színészek: Karin Sandberg és Alf Beutecher nagy feladatukat fényesen oldják meg, a darab meséje eljöttől végig érdekfeszítő, a fotográfia a Nordisk filmgyár remekei. Ezen nagy műsor csak hétfőn és kedden lesz bemutatva.

— **Vasárnapi előadások az Apolloban.** Ma, vasárnap négy előadásban mutatja be az Apollo a Tövises ut című, szépségeiben gazdag társadalmi drámát, melyben gyönyörű és lélekemelő jelenetek nagy hatást keltenek. A szép drámához egy csomó kísérő műsor simul a javából. Az előadások 3, háromnegyed 5, fél 7 és egynegyed 9 órakor kezdődnek. Jegyek d. e. 10 órától előre válthatók.

— **Mi lesz hétfőn az Apollo műsorán?** Hétfőn a filmprimadomák egyik legkedveltebbje, Clara Wieth főszereplésével a Mimosza asszony című bájos, japán tárgyú filmjáték lesz műsoron, mely az utószezon legjobb filmjüdjön-sága. Az Apollo e slágere mellé kitűnő kísérő műsört nyújt.

— **Rendkívül mulatságos** a Színházi Figaro új száma Kassay Károly, Várnay László kacagató cikkeivel s az intim képsorozat Horváth Nusit otthonában mutatja be.

CSIZFÜRDŐ

GÖMÖRMEGYE

RÁDIOAKTIV IOD-BROMOS SÓSFÜRDŐ.

Teljes üzemben. Vénnyagcserét előmozdító ásványvíz. Ajánlható gyermekeknek, serdülőknek, idegbetegeknek, gyomorhajosoknak, érlelmeszedésben szenvedőknek stb. Gyógyvíz- és fürdő-ismertetőt küld a Fürdőigazgatóság.

Állandóan nagy készlet!

Darálók, triőrök, fűkaszálók, marokrakó aratógépek és egyéb gazdasági eszközök legjobban :: beszerezhetők a :::

Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár r.-t. városi üzletében (Petőfi-tér 13., a nagy állomás mellett.)

Bebizonyosodott, hogy egyedül a

„DOB” joggyárimány pótolja a szappant

Illatos! Kemény! Habzó! Simulékony!

Egyhatodikilós darabok.

Agitációs csomag tíz korona értékű előleges bekioldése ellenében 5 kg. súlyban, bárhova bérmentve.

Viszontelárusítóknek:

250 darabos 50 kilós láda excl. láda ab raktárunk 50 korona, tehát

darabja **húsz** fillér.

10 láda vételnél 10% árurabbatt.

250 darabot 64.— koronáért bárhova postán bérmentve küldünk.

BARDÓCZ és TÁRSA

Budapest, V., Balaton-utca 12.

Megyei egyedárusítók kerestetnek.

PARÁD

gyógyfürdő!

Főútvonal június 1-től szept. végéig.

Károlyi Mihály gróf tulajdona, Hevesmegyében, vastimos fürdővel és hideg vízgőyintézzettel, égvényes, kén-savanyúvíz, természetes arzén és vastartalmú vizet. Kiváló jó hatása ideg-, vér-, gyomor-, és méhbetegségeknél ismeretes. Tiszta, enyhe hegyi levegő, sport, kirándulások. Modern kényelemmel berendezett szállodákban 173 szoba áll a vendégek befogadására. Kitérő élelmezés mérsékelt árak mellett. Főútvonal június 1-től aug. 31-ig tart. Fürdőkabinok és folyóvizek gőzfűtéssel vannak ellátva. Az egész fürdőtelep és a lakások villanyvilágítással vannak ellátva. Prospektussal és bármilyen felvilágosítással szolgál a Fürdőigazgatóság. Az utóútvonalban a lakások 50% -al olcsóbbak az állandó vendégeknek.

Kamillavirágot

minden mennyiségben, a legmagasabb napi áron vásárolunk. Felvilágosítás-sal készséggel szolgálunk.

„HERBARIA”

GOLDSCHMIED A. ÉS TÁRSA BUDAPEST,

Király-utca 8. sz.

KIFUTÓ FIU

— 14 éven felül — jó fizetéssel felvételre kapunk kiadóhivatalában.

Szent László Püspök-Fürdő

Nagyvárad mellett

Fürdőüzem teljes

Kénes hévíz források természetes forrása 42°C kénes hőforrását már 300 év óta használják bámulatos gyógyhatással köszvény, csusz, csontbajok, női betegségek és más fájdalmas betegségek ellen.

500 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos park mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és az összes szobákban. Nagyszabású nyári uszoda 26°C folyton befolyó forrásvízzel, uszástanítás, napfürdő, homokkura.

Fürdőismertetőt küld az igazgatóság. ROMZSIR ALAJOS a fürdő bérlője.

Vaságyakat, sodrony-ágybetéteket

és mindennemű kórházi és intézeti vasbutorcikket állandóan gyárt a

Debreczeni Vas- és Rézbutorgyár RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Beszerezhető minden nagyobb vas- és butorkereskedő cégnél.

SZLIÁCS acél-fürdő

Elismert szénsavdús forrás. Legtöbb vasat tartalmazó ivó-forrás belső használatra. Idény: május 15-től szeptember 30-ig. Felülmúlhatatlan vérszegénység és sápkór, női bajok, hátergő és idegbajok, ténulás ellen, átszenvedett betegség és erős munkásság után. A háboruban résztvevők részére legmesszebbmenő kedvezmények. Az itt időző fürdővendégek kifogástalan ellátásáról gondoskodik. Kimerítő felvilágosítást és prospektust utazás, lakás, penzió és árkedvezményre, az elő- és utóidényre magán-egyéneknél készítenek a Fürdőigazgatóság Szliács, Felsőmagyarország, (Zólyom megye).

Magánvizsgálatokra

a középiskola minden osztályából, érettségire, javító- és önkéntesi vizsgára gyorsan, felelősséggel készít elő tanulókat és felnőtteket

ZSOLDOS TANINTÉZET

Budapest, VII., Dohány-utca 84.

Telefon 32-40.

Díjazás csakis eredményes vizsga után.

819/1917.

Hirdetés.

Református egyházunk presbyteriuma közhírré teszi, hogy egyházközségünk választótagjainak névjegyzéke az E. T. I. t.-c. 19. §-a értelmében ez év május 15-től 25-ig d. u. 1 óráig az egyház számvevői hivatalában közszemlére kitétetik, hol azt az említett napokon délelőtt 8 órától 1 óráig bárki megtekintheti és ellene ez idő alatt az egyház iktatói hivatalában írásban felszólamlást adhat be, a felszólamlásra hozandó határozat ellen pedig, mely az illetővel írásban fog közölni, ez év június 5-től 20-ig az esperes urhoz felelbezhét. Debrecen, 1917. május hó 10.

Dicsőfi József s. k. lelkészelnök.

Márk Endre s. k. főgondnok.

Dr. Sztankay Ába

gyógyszertárának vegyészeti laboratóriuma elvállal a tisztelt kereskedő, gyáros s iparos uraktól mindennemű

vegyelemzéseket.

Kellő számú személyzettel rendelkezvén, az elemzések legrövidebb idő alatt végeztetnek.

Díjak mérsékeltek.

BUZIÁSFÜRDŐ

Magyarország legszénsavdúsabb szénsavas, sós, vasas, radioactiv forrásai.

Moorfürdők. Hidegvizgyógymód.

Elsőrangú

szivgyógyfürdő.

Természetes szénsavas sós, radioactiv fürdők.

Női bajoknál.

Hólyag-, vesebajok, köszvény, csusz, idegbántalmaknál.

Szívbetegségeknél.

Billentyűhibák, szivizom gyengesége, érlemeszesedés, ideges szívbetegségeknél.

Háboru okozta utóbajoknál.

Lőtt, vagy szurt sebek után fellépett hűdések-nél, izületi bajoknál, gyengeségi állapotoknál

Ivókura, Zanderintézet, Röntgen és körvegyészeti laboratórium.

Fürdőidény: május-október.

Kifogástalan ellátásról gondoskodik van.

Hivatalos fürdőorvos:

MAHLER GYULA dr.

Buziáson fürdőorvosi gyakorlatot folytatnak:

BIASINI J. dr., PORUTIU R. dr., SCHOPP J. dr., SUGÁR R. dr., GLASS K. dr. urak.

Részletes prospektussal szolgál:

Muschong Buziás gyógyfürdőjének igazgatósága.

APRO HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Irodal
teendőkben jártas jó írással bíró kisasszonyt keresünk. Cim a kiadóhivatalban megtudható.

Bolti
szolga felvétetik Csanak József kereskedelmi részvénytársaságnál, Ferenc József-ut 51. sz.

Zálogadulát,
főrtött aranyat, ezüstöt, brilláns ékszeret veszek és olcsón eladok Krámer, Arany Bika-bérbáz 3.

Ócska ómot
vesz a kiadóhivatal.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett: Tégla-keletben 2674 négyszögöl beltelek. Kossuth-kertben 8 hold teljes természetben levő körülkerített szőlő. Varga-kertben Keleti-sor 7. szám alatt 1 hold körülkerített beltelek rajta levő 50 méter hosszú deszkahordályal.

Továbbá Hajduböszörményi határban tiszapolgári utszélen 250 magyar hold réti birtok fekete föld gazdasági épületekkel ellátva vasúti állomástól 13 kilométerre kőut.

Haszonbérbe kiadó vagy eladó Monostorpályi határban az állomástól 1 kilométerre, Debrecentől 1 óra járásra 500 hold jó homok szántóföld 5 holdastól 50 holdig parcellákban is.

Értekezhetni Debreczeni Gardák Bankjában, Kossuth-utca 17. sz.

818/1917.

Hirdetés.

Református egyházközségünk 1917. évi egyházi adójára vonatkozó kivetés elkészítettvén, az egyházi III. t.-c. 19. §-a értelmében közhírré tétetik, hogy az adókivetés f. évi május hó 14. napján, d. e. 8 órától 15 napig, tehát május hó 28. nap d. e. 1 óráig az egyház számvevői hivatalban közszemlére kitétetik, a hol ezt a kivetést d. e. 8 órától 1 óráig egyházunknak minden érdeklődő tagja megtekintheti s ellene, ha azt magára nézve sérelmesnek tartja, a közszemlére kitételideje alatt is, ennek leteltével pedig 8 nap alatt, tehát f. évi június hó 5 napjáig bezárólag felszólamlással élhet. Az írásbeli felszólamlás az egyházi iktatóhivatalban adandó be.

A kivetés megtekintése alkalmával az 1916. évi lezárt állami adókönyv bemutatandó, hogy az adóalap helyessége megállapítható legyen.

Debrecen, 1917. május hó 10.

Dicsőfi József s. k.

Márk Endre s. k.

lelkészelnök.

főgondnok.

Meghívás.

A „Nádudvari Takarékpénztár Részvénytársaság”

1917. évi május hó 21-én d. u. 6 órakor

Nádudvaron, az intézet helyiségében tartja

XI-ik évi rendes közgyűlést,

melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy a közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, kik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal az intézett pénztáránál, vagy az Alföldi Takarékpénztárnál Debrecenben letétbe helyezik. Az évi mérleg és eredmény-számla 8 nappal a közgyűlés előtt a társaság üzleti helyiségében közszemlére kitétetik.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. 1916. évről felvett mérleg, nyereség-számla, az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés előterjesztése.
2. Határozathozatal ezen számlák és jelentések elfogadása és a nyereség felosztása tárgyában.
3. A felmentvény megadása tárgyában határozat.
4. Az igazgatósági napidíjak s a felügyelő bizottsági tiszteletdíjak megállapítása az 1917. évre.
5. Sorrend szerint kitépett 1 igazgatósági tag helyének betöltése, 3 évre.
6. Az alapszabály 46. §-ának módosítása.